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 TRENDS TO FOLLOW 
 

Ministerul Dezvoltării achită toate lucrările executate la 

investiții pe toate programele de finanțare 
Data: 21 decembrie 2025 

Sursa: MDLPA 

 

În ședința de miercuri, 17 decembrie 2025, Guvernul a 

aprobat suplimentarea bugetului Ministerului Dezvoltării, din 

Fondul de rezervă bugetară, cu suma de  2.410.450.000 de lei. 

„Vom achita toate facturile depuse la Ministerul Dezvoltării 

pentru lucrările efectuate la investiții, inclusiv cele depuse în 

această lună, dacă nu sunt necesare completări sau clarificări 

punctuale. La finalul anului, nu vom avea facturi neplătite pe 

niciun program de finanțare guvernamental derulat de Ministerul 

Dezvoltării. Nu a fost niciun an în care toate facturile depuse la 

minister, inclusiv cele primite în decembrie, să fie plătite la finalul 

anului”, a declarat ministrul dezvoltării, Cseke Attila. 

Conform comunicatului, din această sumă, se vor achita 

2.557 de facturi pentru investiții precum cele în rețeaua de apă și 

canalizare, rețeaua de distribuție a gazelor naturale sau 

modernizarea drumurilor, finanțate prin Programul „Anghel 

Saligny”, investiții finanțate prin programele PNDL I și II, 

reabilitarea seismică a școlilor, grădinițelor, spitalelor, a blocurilor 

de locuințe și a clădirilor publice, creșterea eficienței energetice a 

blocurilor de locuințe, construcția de locuințe sociale, de serviciu și 

de necesitate, precum și elaborarea planurilor urbanistice.  

Ministerul Dezvoltării a plătit și facturile depuse pentru 

lucrările efectuate la investițiile finanțate de minister, prin 

Compania Națională de Investiții. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



UCv Bimonthly European Funds Newsletter 

  December 16-31, 2025 

 

2 

Dragoș Pîslaru: A fost depusă a patra cerere de plată PNRR 

Data: 19 decembrie 2025 

Sursa: Facebook Dragoș Pîslaru 

 

Ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene, Dragoș 

Pîslaru, a anunțat vineri, 19 decembrie 2025, că a patra cerere de 

plată PNRR a fost depusă oficial la ora 20:06. 

„Ea conține un număr de 62 de ținte și jaloane exclusiv din 

componenta de bani nerambursabili, cu o valoare totală de 2,62 

miliarde Euro. Mai exact: 2.620.279.973 Euro.”, a declarat ministrul. 

Conform comunicatului, principalele ținte și jaloane din CP4 

vizează: 

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor: Adoptarea 

conceptelor de proiect prin hotărâre de guvern pentru reabilitarea 

a 13 baraje existente și pentru lucrările de modernizare a protecției 

împotriva inundațiilor; 

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației: 

Înființarea și dezvoltarea birourilor pentru ghișeele unice pentru 

furnizarea de servicii de consiliere în domeniul energiei; 

Ministerul Energiei: Finalizarea listării unui pachet de până 

15% din acțiunile Hidroelectrica; 

Ministerul Justiției: Intrarea în vigoare a legilor justiției, Rata 

de ocupare a 85% din posturile de procuror din cadrul DNA, 

Investiții pentru digitalizarea sistemului judiciar; 

Agenția Națională pentru Achiziții Publice: Implementarea 

formularelor naționale electronice în procedurile de achiziții 

publice în conformitate cu legislația UE, operaționalizarea 

organismelor de achiziții centralizate; 

Ministerul Finanțelor: Finalizarea analizei cheltuielilor în 

sectoarele sănătății și educației și o analiză sistematică a 

cheltuielilor în toate sectoarele, formare personal ANAF în 

domeniul managementului riscurilor, operaționalizare BID, 

reforma fiscală generală. 

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene: Instrumente 

financiare pentru sectorul privat - Operațiunile de finanțare sau de 

investiții în valoare de cel puțin 100 % din cuantumul total al 

resurselor alocate instrumentului; 

Autoritatea Națională pentru Cercetare: completarea 

legislației privind cercetarea științifică si dezvoltarea tehnologică, 

punerea în aplicare și evaluarea planurilor de acțiune de către 

instituțiile care au aderat la Carta europeană a cercetătorilor și la 

Codul de recrutare a cercetătorilor; 

Ministerul Culturii: Intrarea în vigoare a legii privind statutul 

lucrătorilor din sectorul cultural; 

Ministerul Sănătății: 2000+ cabinete de medici de familie 

renovate și/sau dotate cu echipamente medicale; aprobarea 

pachetului de servicii si a Contractului-cadru care reglementează 

condițiile de acordare a asistenței medicale, medicamentele și 

dispozitivele medicale, dispozitivele și tehnologiile de asistare în 

cadrul sistemului de asigurări de sănătate; 

Ministerul Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității 

Sociale: 50 de centre comunitare modernizate (centre de zi și centre 

de recuperare neuromotorie pentru persoanele cu dizabilități); 

Secretariatul General al Guvernului: continuarea reformei 

companiilor de stat prin creșterea transparenței, numiri în funcțiile 

de conducere pe baza criteriilor de performanță, precum și luarea 
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deciziilor cu privire la viitorul acestora exclusiv în funcție de 

analize care au la bază indicatori financiari și non-financiari; un 

nou sistem de gestionare strategică și de planificare strategică este 

operațional în toate ministerele, funcționari publici calificați să 

îndeplinească funcția de „experți în dezvoltare durabilă” în 

instituțiile publice de la nivel central și local; 

Ministerul Educației: Intrarea în vigoare a pachetului 

legislativ pentru implementarea proiectului „România Educată”, 

instruirea a 45.000 de utilizatori ai Sistemului Informatic Integrat al 

Învățământului din România (SIIIR) și ai instrumentului 

informatic MATE. 

Ministerul Transporturilor și Infrastructuri: adoptarea 

legislației privind taxa de poluare și încurajarea achiziționării 

vehiculelor nepoluante. 

Termenul de răspuns din partea Comisiei este de maxim 60 

zile. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Măsuri fiscal-bugetare și de relansare economicǎ pentru 2026 
Data: 29 decembrie 2025 

Sursa: Ministerul Finanțelor 

 

Ministerul Finanțelor a anunțat săptămâna trecută 

publicarea Ordonanței de Urgență care reglementează un set de 

măsuri necesare pentru elaborarea bugetului pe anul 2026, cât și o 

serie de măsuri strategice pentru anul urmǎtor - având drept scop 

stimularea economiei României, sprijinirea angajaților vulnerabili, 

reducerea de cheltuieli bugetare, consolidarea disciplinei 

financiare și sprijinirea autorităților publice locale prin acordarea 

de împrumuturi din trezorerie. 

Complementar, sunt cuprinse măsuri pentru autoritățile 

publice locale, în vederea susținerii acestora pentru implementarea 

proiectelor din PNRR cu termene de finalizare în acest an, cât și 

pentru sprijinirea acestora pe perioada iernii, punându-le la 

dispoziție posibilitatea contractării unor împrumuturi din 

trezorerie. 

Principalele măsuri vizează: 

Măsuri de reducere a cheltuielilor bugetare 

Reducerea subvenției pentru partidele politice și sumelor 

acordate pentru minorități; 

Diminuarea sumelor forfetare de care beneficiază 

parlamentarii în anul 2026 (cheltuieli pentru funcționarea 

birourilor parlamentare, cazare etc.); 

Amânarea aplicării unor măsuri care ar fi generat creșteri 

suplimentare ale cheltuielilor bugetare în sănătate și asistență 

social; 
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Se modifică mecanismele de indexare pentru a asigura 

sustenabilitatea bugetară, prin actualizări prudente ale unor 

categorii de drepturi și servicii; 

Se introduc reguli mai stricte de control al cheltuielilor și de 

responsabilitate financiară la nivelul întreprinderilor publice. 

Măsuri de relansare economică, stimulare a investițiilor 

private și simplificări pentru contribuabili: 

Reducerea impozitului minim pe cifra de afaceri (IMCA) la 

0,5 % în 2026 pentru toți contribuabilii și eliminarea acestuia în 

2027; 

Aplicarea unei cote unice de 1 % la impozitul pe venit pentru 

microîntreprinderi, indiferent de venit sau tipul activității; 

Eliminarea impozitului pentru construcții („taxa pe stâlp”), 

începând cu anul 2027; 

Consolidarea digitalizării fiscale prin extinderea și 

clarificarea utilizării RO e-Factura; 

Simplificarea mecanismelor RO e-TVA, respectiv reducerea 

sarcinilor administrative, printr-un control fiscal mai eficient și mai 

bine țintit. 

Măsuri privind sprijinirea persoanelor vulnerabile: 

Sprijin pentru angajații cu salariul minim: se prelungește 

neimpozitarea unei părți din salariu, pentru creșterea veniturilor 

nete ale persoanelor cu venituri mici (300 lei până la 30 iunie și 200 

lei din iulie până la finalul anului 2026); 

Protecție pentru consumatorii vulnerabili de energie: 

măsurile de sprijin social se prelungesc până la 31 decembrie 2026, 

cu reguli mai echitabile de stabilire a eligibilității, pentru a asigura 

continuitatea ajutorului și combaterea sărăciei energetice; 

Continuarea programului „Masa Sănătoasă”: elevii din 

învățământul preuniversitar, în special cei din comunități 

vulnerabile, vor beneficia în continuare de mese calde și echilibrate 

nutritional; 

Îmbunătățirea finanțării serviciilor sociale: se creează baza 

legală pentru actualizarea alocației zilnice de hrană în instituțiile 

de asistență socială, pentru un buget mai realist și servicii de 

calitate în 2026. 

Măsuri de sprijin pentru autoritățile publice locale 

Împrumuturi din Trezorerie pentru proiecte PNRR: 

autoritățile locale pot accesa până la 500 milioane lei pentru a 

asigura cheltuielile neeligibile din cadrul proiectelor PNRR aflate 

în sarcina bugetelor locale, până la 30 iunie 2026; 

Sprijin pentru termoficare în sezonul rece: unitățile 

administrativ-teritoriale cu sisteme centralizate pot primi până la 

200 milioane lei pentru acoperirea costurilor de producere și 

furnizare a agentului termic, inclusiv plata restanțelor și a 

pierderilor, până la 31 martie 2026; 

Posibilitatea utilizării sumelor alocate potrivit anexei nr. 7/03 

la Legea bugetului de stat pe anul 2025 nr.9/2025, cu modificările și 

completările ulterioare, rămase neutilizate la finele exerciţiului 

bugetar 2025 pentru finanţarea unor cheltuieli de aceeaşi natură. 

Combaterea evaziunii fiscale și modificări ale 

reglementărilor în domeniul produselor accizabile 

Autorizarea operatorilor din domeniul produselor accizabile 

este centralizată la nivelul ANAF și se bazează pe evaluarea 

credibilității financiare a administratorilor, asociaților și a sursei 

fondurilor; 
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Sunt introduse garanții financiare extinse pentru importatori 

și distribuitori de produse energetice, care acoperă efectiv riscul de 

neplată a TVA și a accizelor; 

Regimul de autorizare, raportare și control al operațiunilor 

cu produse energetice este înăsprit pentru a asigura trasabilitatea 

completă a tranzacțiilor; 

Lanțurile de tranzacționare sunt scurtate prin limitarea 

intermediarilor fără capacități de depozitare autorizate; 

Măsurile reduc evaziunea fiscală și combat firmele fantomă, 

fără a afecta micii producători autorizați local. 

Alte categorii de măsuri necesare până la aprobarea 

bugetului 

Măsuri ce vizează reglementări bugetare necesare 

autorităților locale și a serviciilor publice esențiale la începutul 

anului 2026, prin reguli tranzitorii de repartizare a impozitului pe 

venit, pentru asigurarea sumelor de echilibrare, până la aprobarea 

bugetelor; 

Măsurile referitoare la cadrul de aprobare al bugetelor de 

venituri și cheltuieli, precum și a politicii salariale la nivelul 

întreprinderilor publice, pe anul 2026; 

Măsură tranzitorie pentru continuitatea activității 

instituțiilor autonome aflate sub control parlamentar, finanțate 

integral din venituri proprii, care nu au buget aprobat la începutul 

anului, pot funcționa temporar pe baza unui mecanism de tip 

„1/12”, efectuând lunar cheltuieli și angajamente în limita a o 

douăsprezecea din execuția anului 2025, până la aprobarea 

bugetului pe 2026; 

Se prelungește până la 31 decembrie 2027 aplicarea 

impozitelor speciale pentru operatorii din sectoarele de monopol – 

energie, gaze și telecomunicații – precum și pentru exploatarea 

resurselor minerale, inclusiv petrol, gaze naturale, cărbune, metale 

și alte minerale; 

Se menține aplicarea impozitului suplimentar pe cifra de 

afaceri în domeniul petrol și gaze până la finalul anului 2026, ca 

instrument de consolidare a veniturilor bugetare din sectorul 

energetic. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


